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Texte de la question

M. Xavier Breton attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les enjeux liés à la maladie rénale chronique, à son
dépistage et à sa prévention. En France, la maladie rénale chronique (MRC) concerne 5,9 millions de
personnes. Alors que certaines maladies bénéficient d'une politique de dépistage et de prévention plus avancée
et systématisée, ce n'est malheureusement pas le cas pour la maladie rénale chronique. Du fait d'un manque de
dépistage, la plupart des patients atteints d'une maladie rénale chronique l'ignorent. De ce fait, les symptômes
n'apparaissent qu'à un stade très avancé, lorsque les reins ne fonctionnent plus. À ce stade, deux traitements
peuvent être proposés : la dialyse et la greffe rénale. La dialyse évite le décès immédiat du patient, mais la
survie en dialyse à 5 ans est inférieure à celle de la plupart des cancers. C'est par ailleurs extrêmement
contraignant pour les patients et ne leur permet que très difficilement de mener une vie normale. Le coût moyen
annuel d'une dialyse est de 63 000 euros. C'est la prise en charge la plus coûteuse par patient pour l'assurance
maladie. Une greffe rénale améliore la qualité et l'espérance de vie par rapport à la dialyse en réduisant
drastiquement les dépenses de santé. Sur cinq ans, un patient transplanté coûte 190 000 euros de moins qu'un
patient dialysé. Le coût de la prise en charge des 100 000 patients dialysés ou greffés s'élève à 4,4 milliards
d'euros par an. Alors que le système de santé est en crise et qu'il connaît un déficit record, il y a urgence à
promouvoir la mise en place d'un programme national complet et systématique de dépistage et de prévention de
la maladie rénale chronique. Il est indispensable aussi de relancer la dynamique du plan greffe car il y a encore
plus de 20 000 patients inscrits sur liste d'attente pour une greffe de rein. Aussi, il lui demande ce qu'il envisage
pour mettre en place à court terme des outils de dépistage permettant de sauver de nombreuses vies.
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